

澳洲10开奖记录威

EMCm7DuGMf9IBRLV

澳洲10开奖记录威上市银行一季报详解！业绩两极分化，这些领域贷款增长迅猛

上市银行一季度业绩呈现明显分化。

近日，A股上市银行2025年一季度已披露完毕，综合各银行数据来看，有三大特点：

一是业绩同比下滑队伍有所扩大，多家大中型银行营收、净利同比“双降”，部分银行遭遇双位数下降，净资产收益率仍维持收窄势头。

二是尽管多数中小银行业绩稳增，但净息差也与大中型银行保持下行趋势。

三是各大银行今年一季度在科技金融、绿色金融、普惠金融等实体经济和重点领域的贷款投放仍在增加，资产质量持续向好，存款端也实现稳健增长。

10家上市银行营收、净利双降

截至4月30日，A股上市银行均已披露2025年一季度。数据显示，42家上市银行中，16家银行营业收入同比负增长，12家银行净利润同比下降。其中10家上市银行营收和净利润双双同比下滑。

或受业绩不及预期因素影响，4月30日A股银行板块呈现明显跌幅，其中华夏银行当日下跌8.55%，工行、建行、农行及招行当日跌幅均超3%。当日，仅浦发银行、民生银行等4只个股上涨，苏农银行平盘，其余37家上市银行均有不同程度跌幅。

具体业绩上，华夏银行、厦门银行今年一季度营业收入分别同比下降17.73%和18.42%、归属于母公司股东净利润分别同比下降14.04%和14.21%，降幅均居于各上市银行前列。此外，贵阳银行、平安银行营业收入也分别下降16.91%和13.01%。

值得注意的是，相对于中小上市银行，国有大行和股份行的盈利指标明显出现放缓，甚至降幅较大。上述10家营收净利润双降的银行中，有3家国有大行，分别是建行、工行和邮储银行；4家股份行中包括招行、华夏银行、兴业银行和平安银行。此外，规模靠前的城商行中，北京银行也居于其中。

与大中型银行业绩微增或负增长相比，部分城农商行的归母净利润则在今年一季度实现高速增长。例如，杭州银行、齐鲁银行、青岛银行和常熟银行，归母净利润分别大增17.30%、16.47%、16.42%和13.81%。

另一方面，从衡量银行盈利能力的重要指标之一的净资产收益率（ROE）来看，今年一季度多数上市银行ROE较上年同期则有所缩窄，其中相较于去年同期的6家，ROE低于10%的上市银行已经增加至14家。目前，仅有青农商行、杭州银行、江苏银行和南京银行的年化加权平均净资产收益率高于15%，较上年同期数量明显下降。

多项收入指标呈现两极分化

梳理上市银行收入构成可以看出，造成业绩分化的主要因素来自利息净收入差异和非息收入的大幅波动。

事实上，超过六成的上市银行在今年一季度的利息净收入同比负增长，国有大行中，除了交通银行，其余五家大行的利息净收入分别同比下降2.74%至5.21%之间。而中小银行中，重庆银行、江苏银行、南京银行、青岛银行等机构在一季度的利息净收入，分别同比增长28.08%、21.94%、17.8%和11.97%，带动业绩指标实现稳增。

另一方面，在非利息收入方面国有大行和股份行与中小银行之间也存在明显分化。最明显的差异来自手续费及佣金净收入。

数据显示，一季度共有21家银行手续费及佣金净收入同比负增长，其中有5家股份行和4家国有大行，另外贵阳银行、成都银行、兰州银行3家机构降幅超过20%；而一部分中小上市银行中，常熟银行、瑞丰银行、苏农银行、张家港行等多家机构该项指标同比增长135.53%至495.23%之间。

投资收益也是不同银行业绩差异的一大来源。例如，一季度业绩降幅较大的贵阳银行在财报中解释称，受债券市场波动影响，交易性债券投资公允价值变动损益同比减少；而青岛银行在该行一季报中表示，该行“加强金融投资规模与收益监控，针对债市波动，择机进行债券止盈操作，及时锁定收益，投资及估值收益合计增加，抵销手续费收入减少的影响，带动非利息收入实现增长。”

净息差持续承压

2025年，商业银行整体净息差仍持续承压，但已有部分银行净息差收窄幅度趋缓。

券商中国记者综合上市银行一季报，披露净息差的银行中，仅民生银行净息差实现同比回升，上升3BP（基点）至1.41%，其余披露数据的24家银行均呈现下降趋势。同比下降幅度最大的是张家港行（降幅达32BP），降至1.43%。总体来看，城商行和农商行的波动性较高，而国有大行和股份行的降幅相对稳定。

值得一提的是，今年一季度股份行的总体净息差降幅低于国有大行和城商行，而国有大行中邮储银行、建设银行、工商银行和中国银行分别同比下降21BP、16BP、15BP和15BP。

近期，多家上市银行在接受投资者调研时或在业绩说明会中，对净息差有关问题进行回应。多家银行指出，2025年净息差仍受LPR调降、存量贷款重定价及地方债务置换等因素影响。但相较于2024年，降幅将有所收窄。

例如，杭州银行在业绩说明会中表示，2025年一季度存贷款利率降幅已呈现对称性特征，净息差下行“边际好转”。南京银行则在一季度业绩说明会上表示，该行净息差保持在1.94%的行业较好水平，负债成本的有效控制为盈利增长提供了有力支撑。

而宁波银行则在接受投资者调研时表示，受综合因素影响，新发放贷款定价下行，生息资产收益率同比下降；负债端，存款利率下行但仍相对刚性，少于贷款收益率下行幅度。

加大贷款投放，存款端保持稳增

对于稳定未来净息差的策略，总体来看，上市银行正在聚焦加强负债端管控和资产端的结构优化。

财报数据显示，今年一季度上市银行存款总额较年初普遍实现增长。具体来看，城商行增速普遍较高，例如宁波银行较年初增长18.95%，重庆银行较上年末增幅10.48%。而国有大行和股份行存款增速也保持稳定。

值得一提的是，多家银行存款成本也得到明显改善。上海银行一季报显示，该行公司存款、个人存款付息率分别同比下降31BP、32BP，存款成本改善幅度明显优于2024年。

在负债端方面，一些银行从压降高息负债和科技赋能存款管理两端入手。例如，杭州银行提出“一早一快”策略，即加快高成本存款置换速度；建设银行、邮储银行等国有大行通过数字化工具优化存款期限结构，活期存款占比提升。

兴业银行有关负责人在一季报业绩说明会上也表示：“负债端主要抓好主结算账户，今年整体的重点是促进低成本存款的增长，控制一些高成本存款品种的量价增长。”

另一端来看，银行正加强对金融“五篇大文章”领域和其他重点领域的贷款投放，在科技、绿色、普惠领域的贷款投放维持快速增长，通过“以量补价”的方式加强对净息差下行的抵御。

兴业银行表示，该行正持续加大对公信贷结构调整，包括加大对绿色金融、科技金融等转型领域的信贷支持。其中一季度绿色贷款和科技贷款分别较上年末增长9.37%、9.90%，均高于各项贷款增速。

邮储银行也表示，该行普惠贷款中，涉农贷款余额2.40万亿元，普惠型小微企业贷款余额1.67万亿元，占客户贷款总额比重均居国有大行前列；科技金融方面，该行积极加大对科技型企业支持力度，服务科技型企业近10万户，融资余额突破6000亿元。绿色金融方面，该行绿色贷款余额9107.12亿元，较上年末增长6.01%。

责编：杨喻程

排版：刘珺宇

校对：彭其华

违法和不良信息举报电话：0755-83514034

邮箱：bwb@stcn.com

[澳洲幸运10冠军人工计划专业的](#)

[澳洲幸运10六码计划](#)

[澳洲幸运10全部公式图片](#)

[澳洲10分彩](#)

[看澳洲幸运10怎样看走势](#)

[168番摊游戏网站](#)

[0.1捕鱼送6元](#)

[幸运飞行艇官方开奖记录](#)

[澳洲幸运5大数据分析软件](#)

[澳洲幸运5开奖号码查询](#)

[澳洲10开官网开奖记录查询结果](#)

[全天飞艇免费计划官方版](#)

[澳洲5开庄算账机器人](#)

[澳洲幸运5直播官网](#)

[澳洲10吧](#)

[澳洲10精准计划 近期推荐](#)

[幸运168飞艇官方开奖结果](#)

[2024澳洲幸运5开奖官网](#)

[澳洲10怎么玩才能赢](#)